

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Цуг в метавселенной | Zoug dans le métavers

Автор: Заррина Салимова, [Цуг](#), 09.04.2025.



Так выглядит Цуг в параллельном мире. Скриншот: Nasha Gazeta

Столица кантона Цуг стала первым швейцарским городом, создавшим виртуальное общественное пространство. Мы там побывали.

|

La capitale du canton de Zoug est devenue la première ville suisse à créer un espace public virtuel.

Zoug dans le métavers

Если вы еще никогда не бывали в Цуге, то теперь можете это сделать, буквально не вставая с дивана. Отправиться в живописный швейцарский город на берегу одноименного озера может любой желающий – без виз, перелетов и переездов. Точнее не в сам город, а в его метаверсию в виртуальном мире.

Прототип метавселенной Цуга доступен на платформе [Spatial.io](#). Открыв ссылку, вы, вместе с другими пользователями, оказываетесь у входа в виртуальный культурный центр. С помощью клавиш на клавиатуре ваш аватар может передвигаться по пространству (ходить, бегать, прыгать и даже делать сальто), управлять камерой, взаимодействовать с другими пользователями. Мы побывали на нескольких этажах импровизированной цугской галереи, случайно упали в фонтан, покатались на футуристичном лифте, представляющем собой подвешенную в воздухе открытую биоморфную платформу, полюбовались выставленными картинами, наведя на них зум, потом заглянули в пустой кинотеатр, где на экране завис какой-то стоп-кадр, побывали в конференц-зале, посидели на террасе кафе с видом на озеро и горы, освещенные закатными лучами солнца, помахали рукой и послали ответное сердечко другим коммуникабельным пользователям. В общем, неплохо провели время. Исследовать метавселенную Цуга можно не только через браузер своего компьютера, но и с помощью приложения или очков виртуальной реальности.



Прогулка по метаверсии Цуга. Скриншот: Nasha Gazeta

Муниципалитет инвестировал в технологию 50 000 франков – сущий пустяк для швейцарской криптодолины и одного из самых богатых кантонов страны. Новая инициатива призвана объединить людей, ассоциации и компании. Власти надеются на то, что в метаверсии Цуга будут проводиться выставки, вернисажи, дискуссии и встречи: арендовать пространства для онлайн-презентаций можно бесплатно. В планах – сотрудничество с библиотеками на другом конце света, например, международные вечера чтения. Кроме того, на платформе будет доступна городская

коллекция произведений искусства, включая редко выставляемые художественные объекты, находящиеся на складе. Метагалерея, безусловно, не заменит выставку в реальном мире, но платформа может заинтересовать искусством аудиторию, которая обычно не посещает музеи, например, подросткам, знакомым с Playstation, наверняка понравится изучать пространство в игровой форме.



Одна из картин, выставленных в метаверсии Цуга

Метавселенная – не единственный цифровой проект Цуга. Как сообщает специализированное швейцарское ИТ-издание *Netzwoche*, существует также программа «IT Services Zug», направленная на создание аутсорсинговой операционной организации для ИТ-услуг в форме акционерного общества. В настоящее время муниципальные администрации кантона пользуются ИТ-услугами от нескольких организаций. Новая же структура, начало работы которой запланировано на следующий год, не будет ориентирована на получение прибыли.

Организация будет предоставлять всеобъемлющие ИТ-услуги (закупки, эксплуатацию, поддержку, системное проектирование, проекты и приложения) исключительно для города Цуг и коммун, которые станут владельцами акционерного общества. Максимальный пакет акций будет пропорционален количеству жителей отдельных муниципалитетов: город Цуг будет владеть 24% акций при условии участия всех муниципалитетов. Планируемая капитализация акционерного общества составит 4,8 млн франков.

Добавим, что Цуг удивляет не впервые. В 2016 году он стал первым кантоном, принимающим [биткоины](#) в качестве платежного средства, а с 2020-го здесь также можно заплатить налоги [криптовалютой](#). Кроме того, согласно [исследованию](#) Люцернского университета прикладных наук и искусств, Цуг оказался самым

инновационным кантоном страны. В первую тройку также вошли Цюрих и Базель-городской. Замыкают кантональный рейтинг Золотурн, Ури и Гларус.

[Цуг](#)

[виртуальная реальность](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[В Цуге будут оплачивать коммунальные услуги биткоинами](#)

[Заплатить налоги криптовалютой](#)

[В Цуге появился инкубатор для блокчейн-стартапов](#)

[Аттракцион неслыханной щедрости в Цуге](#)

[Все в Цуг?](#)

[Цуг ужесточил правила натурализации](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/cug-v-metavselennoy>